

# 旅客在五一广场地铁站就可办值机

流程与在机场大厅办理无异,但需提前4小时 目前正在实测运行,11月16日正式运营



扫码看视频

三湘都市报  
11月10日讯 无论是工作日还是周末,长沙五一广场一直都是市民游客出行的首选地。11月10日下午,在长沙五一广场,随处可以见到拖着行李箱的消费者。

11月10日,记者了解到,为进一步便利旅客出行,解决航空服务痛点,长沙黄花国际机场五一广场地铁站城市值机区已完成场地建设和设备安装,开始试运营,并将于11月16日正式运营。

## 提前4小时可在地铁站值机

11月10日下午,位于长沙五一广场地铁站2号出站口的城市值机服务区人来人往。尽管还处于试运行阶段,但前来办理托运服务的旅客不少。

“你看我这两个行李箱,我来长沙的时候去机场胳膊肘都提酸了……”来自江苏南京的王女士一家正在五一广场城市值机办理行李托运服务,她碰巧路过看到有城市值机,很是激动,“我今天晚上十点的飞机,本来退房之后就带着这几大件行李一路奔波,这个城市值机对我来说真的非常方便!”

“虽然11月16日正式运营,但我们从8日就已经开始试运行了。”五一广场城市值机工作人员告诉记者,在五一广场办理值机每件行李收取20元的托运费,工作人员会根据旅客的机票时间来决定是否可以办理托运服务。“我们一般都是看出发时间是否大于4小时。如果小于4小时,是不能办理城市值机的。”

## 16日正式启用,开启主城市值机新体验

记者了解到,目前,长沙黄花国际机场在长沙市区已经投入运营火车站城市值机,这次五一广场城市值机投入运营后将扩大至两座,将极大地方便主城区市民旅客行李托运服务。

同时,国内航班出行旅客可凭本人有效身份证件,在自助值机机器办理登机牌,同时可现场办理行李寄送服务,值机流程与在机场大厅办理无异,到时旅客可轻松前往机场登机。

此外,为测试登机牌办理、行李寄送等服务的运行顺畅性,11月8日起,城市值机区已开始进入实测运行阶段。11月8日至11月16日正式投运前,城市值机区营业时间均为08:30至20:30,在营业时间内,出行旅客均可参与本次实测,在此办理国内航班登机牌和行李寄送服务(实测期间将有部分航班办理受限的情况出现,须以现场工作人员解释为准)。

届时,长沙黄花国际机场将在城市值机区正式发布办理乘机手续的详细流程,并准备了线上线下互动活动,一大波免费机票、代金券等活动。

另外,长沙黄花国际机场征集参与实测的旅客朋友们提出宝贵的意见和建议,一经采纳,还将送上精美礼品。

■文/视频 全媒体见习记者 李致远



## 麓山赏菊

11月10日,岳麓山风景名胜区麓山景区响鼓岭,游客在欣赏展出的菊花。当天,岳麓山景区“星城醉菊”第十九届菊花汇报展开展,展出独本菊、多头菊、悬崖菊、高接菊、斗笠菊、满天星、菊艺盆景等七个系列的菊花及各类花卉近10000盆。  
湖南日报全媒体记者 田超 摄影报道



## 邵永高铁预计明年元旦开工

三湘都市报11月10日讯 今日记者获悉,广州公共资源交易中心日前发布了《新建邵阳至永州铁路站前工程施工总价承包招标》和《新建邵阳至永州铁路工程施工监理招标》。根据招标公告,邵永高铁计划开工日期为2024年1月1日,计划竣工日期为2027年12月31日,总工期四年。

新建邵阳至永州铁路(简称“邵永铁路”)线路北起邵阳地区邵阳站,向南经邵阳县至永州地区永州站。新建线路长96.19公里,全线设邵阳、邵阳县、永州3座车站。其中,邵阳站、永州站为既有站改扩建,邵阳县站为新建车站。邵阳地区改建益湛铁路2.28单线公里,新建衡柳上、下联络线共11.86单线公里。项目投资估算总额197亿元。铁路等级为高速铁路,设计速度350公里/小时。

其中新建邵阳县站位于邵阳县塘渡口镇云山村,紧邻振羽大道,东侧为G55二广高速,南侧为在建S223省道。

邵永铁路分三个标段实施建设。第一标段的里程范围是从线路起点邵阳站,至老屋冲特大桥邵阳台,正线长度34.233公里,益湛改线2.28公里站前工程。第二标段的里程范围是从老屋冲特大桥邵阳台,至豆里冲隧道进口,正线里程38.519公里。第三标段的里程范围是从豆里冲隧道进口到项目终点永州站,正线里程23.445公里。

■全媒体见习记者 王翊玮

## 2024年高校部分特殊类型招生有变化 高水平运动队招生 文化考试采用全国高考成绩

三湘都市报11月10日讯 2024年开始,高水平艺术团不再从高校招生环节中产生;高水平运动队考生文化考试成绩全部使用全国统一高考文化课考试成绩;专业测试全部纳入全国统考,取消校考……日前,教育部印发通知,对做好2024年普通高校部分特殊类型招生工作作出部署,部分特殊类招生将发生一些变化。

记者了解到,艺术类专业考试分为省级统考(含省级联考)和高校校考。省级统考由省级招生考试机构独立或联合组织实施,高校校考由招生院校组织实施。2024年起,各省(区、市)省级统考对音乐类、舞蹈类、表(导)演类、播音与主持类、美术与设计类、书法类等科类基本实现全覆盖,戏曲类实行省际联考。但是对于考试组织确有困难的个别科类,有关省份可通过省际间联合组织或“考评分离”等方式实施。

同时,除了艺术类考试,高校高水平运动队的招生也发生了变化。2024年起,高水平运动队考生文化考试成绩全部使用全国统一高考文化课考试成绩。并且,2027年起,符合生源省份高考报名条件,获得国家一级运动员(含)以上技术等级称号且近三年在体育总局、教育部规定的全国性比赛中获得前八名者方可以报考高校运动队。

此外,关于保送生,2024年起,北京外国语大学、上海外国语大学、外交学院可继续招收少量的外国语中学推荐保送生安排在英语语种相关专业,单独编班,单独制定培养方案,选拔培养英语类拔尖人才;其他高校招收的外国语中学推荐保送生均安排在除英语以外的小语种相关专业,鼓励高校培养“小语种+”复合型人才。保送至小语种相关专业的学生入校后不得转入小语种以外的相关专业。鼓励退役运动员发挥专长,申请保送至高校体育学类本科专业。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京